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CÓPIA AUTÊNTICA 
 
 

                                       Ata da 4ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de 

Ibipitanga, Estado da Bahia, referente ao 2º Período Legislativo do ano de 2025. 

 

                                                                                                      Em 02 de setembro de 2025. 

                    Aos dois (02) dias do mês de setembro (09) do ano de dois mil e vinte 

e cinco (2025), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00hs, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal proferida por 

Edilson Novais Santos 1º Secretário, foram constatadas as presenças dos Srs. Parlamentares: 

01- Edilson Novais Santos; 02- Diozino Cardoso de Souza; 03- Marisvaldo Sousa Silva; 04- 

Derly Mendes de Pina; 05- Robinson José de Oliveira; 06- João Caitano de Carvalho; 07- 

Liobinio Coimbra de Oliveira Neto; 08- Maria Laurinda Gomes. O Sr. Presidente Liobinio 

Coimbra de Oliveira Neto declarou aberta a presente Sessão cumprimentando a todos os 

presentes e internautas da TV Câmara. Na seqüência todos ficaram de pé, onde Diozino 

Cardoso de Souza prosseguiu com a leitura do trecho da Bíblia Sagrada: Livro de Mateus Cap. 

6, versículo 9-13, conhecido mundialmente como Pai Nosso. O Sr. Presidente Liobinio 

Coimbra de Oliveira Neto na seqüência solicita a leitura da Pauta da Sessão Ordinária. O Sr. 

Presidente Liobinio Coimbra de Oliveira Neto aborda que acontecerá nesta quarta-feira uma 

grande partida de futebol entre a Seleção de Ibipitanga x Seleção de Novo Horizonte e no 

sábado outra grande partida entre os Veteranos de Ibipitanga x Veteranos de Itarantim, todos no 

estádio de Ibipitanga. Comenta que em novembro será dado inicio ao Campeonato 

Intermunicipal na cidade de Ibipitanga com participações de grandes equipes. Na seqüência fala 

do falecimento de Zê Bai, Pê Salvador, Ana mãe de Carlinhos, deixando seus sentimentos a 

todos familiares. O Sr. Presidente registra que na próxima semana irá dá inicio as obras da 

construção da Câmara e todos os vereadores estão convidados para acompanhar. O Sr. 

Presidente recebeu o PROJETO DE LEI Nº 012/2025, DO EXECUTIVO MUNICIPAL – ESTIMA 

A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICIPIO DE IBIPITANGA PARA O EXERCÍCIO 

FINANCEIRO DE 2026, passando para Comissão de Finanças, para análise e posteriormente 

aprovação. Recebeu o PROJETO DE LEI Nº 013/2025, DO EXECUTIVO MUNICIPAL – 

INSTITUI   O  PLANO   PLURIANUAL   PARA   O  PERÍODO  DE  2026/2029  E  DÁ  OUTRAS  
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PROVIDÊNCIAS, passando para Comissão de Finanças, para análise e posteriormente votação. 

Dando prosseguimento o Sr. Presidente Liobinio Coimbra de Oliveira Neto faz INDICAÇÃO 

VERBAL, o qual Indica ao Poder Executivo/Secretaria Insfraestrutura faixa de pedestres 

nos cruzamentos, principalmente próximo as escolas e colocação guardas nos 

cruzamentos; INDICAÇÃO VERBAL o qual Indica ao Poder Executivo/Secretaria 

Insfraestrutura quebra-molas na Rua Rosalvo Messias, próximo ao comércio de Mimi e 

INDICAÇÃO VERBAL, o qual Indica ao Poder Executivo/Secretaria Insfraestrutura 

colocação do nome de Maria Odásia Gomes na rua da Creche. Na continuidade o Sr. 

Presidente recebeu INDICAÇÃO Nº 002/2025 de autoria do vereador DERLY MENDES DE 

PINA que possa providenciar junto ao setor competente a liberação do carro limpa fossa 

para a realização da limpeza das fossas da localidade de Alvinópolis. Derly Mendes de 

Pina na oportunidade comenta que dia 07 de setembro comemora a Independência do Brasil 

que ocorreu em 7 de setembro de 1822. A partir desta data o Brasil deixou de ser uma colônia 

de Portugal. A proclamação foi feita por D. Pedro I as margens do riacho do Ipiranga em São 

Paulo. Na seqüência o vereador fala do falecimento de Antônio de Dazinha, Terezinha tia do 

vereador Paulinho e Pê Salvador. O vereador aborda referente sua Indicação apresentada, para 

a realização da limpeza das fossas da localidade de Alvinópolis. As fossas estão dando sinais de 

que precisam ser limpas, pois a manutenção periódica deve ser realizada assim que foram 

notados problemas como mau cheiro ou dificuldade para captação de dejetos. Os moradores 

reivindicam que este serviço seja realizado o mais urgente possível, pois a fossa já está 

transbordando. O vereador faz INDICAÇÃO VERBAL, o qual Indica ao Poder 

Executivo/Secretaria Insfraestrutura limpeza das Aguadas: Barro Preto, próximo do 

Gavião, também em Várzea Grande, próximo a Mocambo e aguada de Jurema, entre 

outras aguadas que precisam de atenção. O vereador cobrou do Executivo Municipal e do 

Secretário de do Meio Ambiente, providências a respeito dos cachorros soltos nas ruas da 

cidade e zona rural do município de Ibipitanga, pois os mesmos vêm causando prejuízos para 

alguns agricultores e precisa urgentemente de uma atenção. Recebeu também a INDICAÇÃO 

Nº 003/2025, de autoria do vereador MARISVALDO SOUSA SILVA que Solicita do Poder 

Executivo Municipal QUE FAÇA A LIMPEZA DO TANQUE/BARRAGEM DA LOCALIDADE 

DE JUREMA E LIMPEZA OU PERFURAÇÃO DE MAIS UM POÇO ARTESIANO. Marisvaldo 

Sousa Silva na sua oportunidade comenta que foi procurado pela Presidente da Associação de 

Jurema, para que solicitasse a limpeza da barragem, que tem mais de 7 Anos que não é limpa.  
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É de grande importância a barragem para os moradores da região, que dependem diretamente 

dessa estrutura para o armazenamento de água utilizada em atividades diárias, agricultura e 

criação de animais. Na seqüência aborda referente à barragem de Chico Trajano, que a obra 

está em andamento para a recuperação. A construção da barragem é essencial para garantir o 

abastecimento de água para mais de 200 famílias, especialmente em períodos críticos de seca. 

É uma obra que com muito esforço, muita luta, correu atrás e juntamente com o Deputado 

Charles Fernandes conseguiu essa recuperação. Investir em Infraestrutura é investir na 

segurança, na geração de emprego e no fortalecimento da agricultura local e co o representante 

desta comunidade. Reafirmo o compromisso em acompanhar de perto cada etapa dessa obra, 

que simboliza a esperança e a determinação de um povo que luta por dias melhores. Comenta 

do falecimento de Pê Salvador, Zê Bai, Antônio Dazinha, deixando seus sentimentos a todos 

familiares. O vereador Robinson José de Oliveira apresentou INDICAÇÃO Nº 003/2025, que 

indica ao Prefeito Municipal/Secretaria de infraestrutura a possibilidade de extensão da 

rede de água do Zabumbão para atender a Comunidade de Castanhão e Lagoa de Dentro. 

Robinson José de Oliveira fala que a solicitação se faz necessária para atender a comunidade 

de Castanhão e Lagoa de Dentro e estas mencionadas regiões existem colégios, posto de 

saúde com atendimento avançado, quadras poliesportivas e população tem sido 

constantemente penalizado pela falta de água potável de qualidade adequada e em quantidade 

suficiente para atender às suas necessidades domésticas tais como consumo, preparação de 

alimentos e higiene pessoal. O vereador na sua fala solicita a colocação de Caixa de água na 

Comunidade de Castanhão e Lagoa Dionisio para atender a todos. Faz Indicação ao Sr. 

Presidente para disponibilizar um funcionário para tirar fotos, registrar os momentos e publicar 

nas redes sociais. Na seqüência fala que esteve em Salvador e solicitou do órgão responsável 

60 caixas de água para atender as regiões de Ibipitanga e solicitou também a destinação ou 

recursos financeiros para aquisição de uma “Carreta Tanque Pipa para o trator da Associação 

de Castanhão”, município de Ibipitanga, juntamente com Roberto Carlos. Solicitou do Deputado 

Felix Mendonça a marcação e abertura de poços artesianos, bem como também a instalação 

nas comunidades de Morrinhos, Daniel, Lágrimas e Cipó do município de Ibipitanga. Como 

forma emergencial de sanarmos as grandes dificuldades enfrentadas pela população com a falta 

de água potável é extremamente necessária a perfuração e instalação de poços artesianos para 

abastecer os moradores das referidas regiões. Deixa seus sentimentos aos familiares de Antônio 

Dazinha.   Liobinio   Coimbra   de  Oliveira  Neto  solicita  também  a  extensão  de  água  para  

 



   

Câmara Municipal de Ibipitanga 
PODER LEGISLATIVO 

Gabinete da Presidência 
Pça. Santa Luzia, S/N-Cep-46.540-000 - Ibipitanga-Bahia 

CNPJ-13.225.040/0001-83 

 

localidade de Caldeirão, a falta de água potável de qualidade adequada e em quantidade 

suficiente é pouca para atender à necessidade da região. O vereador aborda para colocação de 

nomes nas ruas, que possam fazer um levantamento para as mudanças e veja para a colocação 

de placas com os nomes, inclusive que possa colocar o nome de Odásia na Rua da Creche. O 

Sr. Presidente recebeu INDICAÇÃO Nº 020/2025 que Indica ao Poder Executivo 

Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura a perfuração de um poço artesiano no 

povoado dos Guerreiros (próximo ao Pitucy); INDICAÇÃO nº 021/2025, que Indica ao 

Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura a pintura dos quebra-

molas das ruas da cidade de Ibipitanga e INDICAÇÃO nº 022/2025, que Indica ao Poder 

Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura a retirada da areia na estrada 

que liga Ibipitanga até a divisa do município de Ibitiara/Bela Vista, o trecho próximo a casa 

de Joaquim Oliveira, na Barauninha e REQUERIMENTO Nº 010/2025 que requer a seguinte 

informação: Qual é o plano de contingência, do município de Ibipitanga, para mitigar a falta 

de água na zona rural do município? todos de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes. 

Maria Laurinda Gomes comenta dos Ofícios recebidos em respostas aos pedidos, e que 

referente à sua Indicação solicitando a contratação de profissional médico especialista em 

neuropediatra para atender à população do município de Ibipitanga, o Secretário informou que é 

de competência do Secretário de Saúde, se é de competência da Secretária de Saúde, que ele 

encaminhe ao setor para que esse profissional venha ser contratado. Que o Secretário de 

Infraestrutura possa também responder os pedidos feitos nesta casa, que até agora não teve 

respostas. Aborda de seus pedidos para abertura de poços artesianos, quem em 2021 solicitou 

para mais de 31 e não foi atendido. Que uma atenção possa ser dada e venham ser abertos. Na 

continuidade aborda de suas Indicações, uma solicitando perfuração de um poço artesiano no 

povoado dos Guerreiros (próximo ao Pitucy), no ano de 2021, o município recebeu uma 

perfuratriz, emenda parlamentar do Deputado Federal Sérgio Brito. O povoado tem 10 familias e 

quase 30 pessoas morando. As pessoas estão sofrendo sem água para o consumo humano e 

para os seus animais. A outra é para a retirada da areia na estrada que liga Ibipitanga até a 

divisa do município de Ibitiara/Bela Vista, o trecho próximo a casa de Joaquim Oliveira, na 

Barauninha. Devido o processo da erosão, esse trecho precisa retirar a areia para facilitar o 

trafego das pessoas que utilizam a mesma todos os dias, de carros, motos, bicicleta entre outros 

transportes. A última Indicação é para pintura dos quebra-molas das ruas da cidade de 

Ibipitanga.  A  principal  importância  do  quebra-molas é aumentar a segurança viria, forçando a  
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redução da velocidade dos veículos em locais de risco. A vereadora deixa seus sentimentos aos 

familiares pela perda de seus entes querida. Comenta do Zabumbão, que o nível encontra-se 

baixo tem que ter um cuidado e quanto mais faz extensão de rede de água para as localidades 

fica difícil. Que Deus possa abençoar e venha encher os reservatórios. Parabeniza o vereador 

Requeijão por ter conseguido a reforma da barragem Chico Trajano. Quanto a colocação do 

nome de sua mãe na Rua da Creche será bem aceito, inclusive tem uma indicação nesta casa, 

mas que também tem outros nomes de pessoas que também possam ser lembrados. Foi feita a 

leitura do OFICIO Nº 078/2025 DO LEGISLATIVO MUNICIPAL – A GERENCIA DE 

PATRIMONIO MATERIAL – GEMAT - SOLICITAÇÃO DE REGISTRO DA CASA GRANDE DE 

CASTANHÃO COMO PATRIMÔNIO CULTURAL DA BAHIA. Robinson José de Oliveira 

comenta que é de grande importância essa reforma na Casa Grande, mas ele acompanha a 

comunidade há muitos anos e nunca viu nenhum morador empenhado para que essa casa fosse 

restaurada, uma comunidade tem que ser unida, empenhada, sempre buscando o melhor para 

todos moradores. Que realmente agora conseguir essa revitalização e essa casa, que é um 

patrimônio, possa ser reconstruída. Na seqüência o Sr. Presidente solicitou a leitura do OFICIO 

Nº 135/2025 DO SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO e OFICIO Nº 136/2025 DO SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO, todos em resposta a solicitação da vereadora Maria Laurinda Gomes. Maria 

Laurinda Gomes apóia os dizeres de Robinson José de Oliveira, uma comunidade precisa 

saber o papel dela, a casa está abandonada, o patrimônio é da comunidade e precisa realmente 

de uma atenção. Conseqüentemente o Sr. Presidente franqueou a palavra. Edilson Novais 

Santos no uso da palavra solicita do Sr. Prefeito a possibilidade da retirada da mureta de 

concreto no trevo de Ibipitanga a Alvinópolis e Ibiajara, pois já teve 4 acidentes e que coloque 

também mais sinalização no asfalto. Solicita também o concerto da estrada do garimpo para São 

Gonçalo e de Alvinópolis ao Pinga. Que veja a possibilidade realizar fazer o concreto da estrada 

do garimpo para São Gonçalo. Aborda que muitos garimpeiros estão adoecendo, que possam se 

cuidar, fazer tratamento. O vereador deixa seus sentimentos aos familiares de Antônio Dazinha. 

Na continuidade solicita do Executivo Municipal extensão da rede de abastecimento de água 

tratada do Zabumbão para a localidade de Alvinópolis, que possui 162 domicílios e também 

serão  beneficiadas as localidades de Casinha Velha, Araras, Chico Miguel, Lagoinha, São José, 

Macambira, situadas neste município. Aborda que realmente a cidade precisa de sinalização, 

faixa de pedestres, principalmente nos cruzamentos. O vereador parabeniza o Secretário do 

Meio  Ambiente  pelo  belo  trabalho   que  vem   realizando  na  distribuição  de  água  no  nosso  
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município, aonde tem um cronograma e vem dando certo. Diozino Cardoso de Souza no uso 

da palavra deixa seus sentimentos aos familiares de Antônio de Dazinha, que Deus possa 

confortar a todos. Na continuidade parabeniza o Prefeito pelo belo trabalho que vem realizando 

na zona rural, pela obra da passagem de água em Jataí, Raposo, Várzea do Ambrosio e 

estradas que estão ruins, que solicitou e foi atendido. Solicita limpeza dos tanques do município 

de Ibipitanga. Ainda na sua fala o vereador solicita providencias do setor competente a liberação 

do carro limpa fossa para a realização da limpeza das fossas da localidade de Saco do Fogo. 

João Caitano de Carvalho saúda a todos e na continuidade faz INDICAÇÃO VERBAL, o qual 

Indica ao Poder Executivo/Secretaria Insfraestrutura limpeza da Aguada da localidade do 

Sutil, pois é de grande necessidade e importância. Fala do falecimento de Antônio de 

Dazinha, que Deus possa confortar e consolar a todos os familiares. Aborda que o gestor tem se 

preocupado com o município e vem atendendo, fazendo o melhor para os Ibipitanguenses. O Sr. 

Presidente dando continuidade colocou sob votação Plenária todas Indicações apresentadas, 

obtendo aprovação por Unanimidade dos votos presentes. Ficando Aprovadas todas as 

Indicações apresentadas. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto na seqüência comenta dos 

eventos esportivos que irão acontecer essa semana e do Campeonato Intermunicipal que irá 

acontecer em novembro e convida Patrício Leikson para dá explanação. Derly Mendes de Pina 

parabeniza Anderson Pablo pelo empenho e esforço a frente do esporte e agradece o Secretário 

de Infraestrutura pelas respostas de seus pedidos. Patricio Leikson no uso da palavra 

agradece a oportunidade e na continuidade comenta da organização do Campeonato 

Intermunicipal que dará inicio em novembro. Aborda das equipes, as normas, distribuição das 

premiações. Solicita apoio da Câmara Municipal e apoio de cada vereador para que ninguém 

fique de fora. Que a equipe organizadora estará a disposição para qualquer duvida. Os 

vereadores comentaram a respeito do Campeonato Intermunicipal, que é muito importante e que 

aquece a economia local. E que terá o apoio deles no que for necessário e que seja um 

campeonato organizado e com grandes premiações. Não havendo mais nenhuma matéria a 

tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a presente Sessão e autorizou a lavratura da presente 

Ata pelo 1º  Secretário, que após lida e achada conforme vai devidamente assinada pelos 

Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 02 de setembro de 2025. 


